



## ANTE EL GRAN CENTENARIO DEL PILAR EN ZARAGOZA

Nos encontramos en el gran Centenario de la Venida de la Virgen en Carne mortal a Zaragoza.

Y por coincidencia providencial este año 1940 del XIX centenario es también el de la victoria y de la paz, después de la gloriosa Cruzada por la reconquista de nuestra Patria. Por eso los españoles tenemos ahora oportunidad magnífica para agradecer a la Santísima Virgen la protección especialísima que dispuso al Caudillo Franco y a los Ejércitos liberadores.

Basta recordar los momentos difíciles ya pasados y estudiar sobre el mapa de España la situación de las fuerzas nacionales en diversos momentos de la guerra para rendirse a la evidencia de que la Santísima Virgen del Pilar, protegiendo a Zaragoza, salvó a España.

Bien hizo por ello el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, otorgando al Pilar de Zaragoza el título y consideración de Templo Nacional y Santuario de la Raza, refrendando así los luminosos informes emitidos por las Reales Academias de la Historia y de San Fernando, intérpretes de un sentimiento de hondo arraigo popular.

Así se explica que ya el año pasado millares y millares de fieles visitaron a la Virgen del Pilar ofrendándole el filial homenaje de adhesión y de gratitud y que en el año actual España entera se disponga a reverenciar a la excelsa Patrona de Aragón. Actualmente se están preparando peregrinaciones de toda la región aragonesa, de Madrid, Barcelona, Pamplona, Toledo, Adoración Nocturna, Plasencia, Jueves Eucarísticos, Avila, Apostolado de la Oración, Palma de Mallorca, Santander, Zamora, León, Salamanca, que han de celebrarse en abril, mayo y junio. Y a la vez se anuncia la celebración de diversos congresos y asambleas de verdadera resonancia internacional.

Zaragoza, ciudad amable y acogedora, se prepara adecuadamente para recibir a sus visitantes. En el gran Templo Mariano se trabaja afanosamente para ultimar detalles de consolidación y de ornato.

Abrese, pues, el centenario de la venida de la Virgen bajo los mejores auspicios. Nos encontramos ante una de las manifestaciones religiosas más imponentes que se han celebrado en nuestra Patria a la sombra del Pilar y a orillas del Ebro... Un pueblo creyente y fervoroso adorará la Sagrada Columna que un día entregara la Virgen al apóstol Santiago, como prueba de su amor a España, y de su predilección especialísima por nuestra tierra.

Y al compás de las plegarias que brotarán de todos los corazones españoles y como fruto espléndido de las peregrinaciones que por todos los caminos de nuestra Patria afluirán a Zaragoza, peregrinaciones que serán sacrificio y austeridad, fe y disciplina, religiosidad y patriotismo, se forjará la reconstrucción nacional y se ganará la victoria de la paz.

Este es el significado especial del Año del Pilar que ha de atraer, sin duda, bendiciones y venturas,

Ramón Celma.

## La fiesta de Santo Tomás de Aquino

MADRID.—En toda España se ha celebrado con solemnes cultos, y actos académicos, la fiesta del Angélico

Doctor Patrono de los estudiantes.

La fiesta vuelve otra vez con su rango y su tono y en los paraninfos de las Universidades se vuelven a oír las alabanzas a Dios y las máximas sabias de la ciencia tomista.

# Los rusos detenidos ante Viborg

## Gran labor de los diplomáticos para poner fin a la guerra en FINLANDIA :: ::

### LA SITUACION INTERNACIONAL

Los barcos italianos siguen cargando carbón en los puertos holandeses y los ingleses llevándolos a sus puertos. Los ingleses quitan importancia a esto y hay síntomas de que el asunto se va a zanjar, dando satisfacciones a Italia. En Francia la noticia de lo sucedido ha sorprendido mucho. Al parecer, ha procedido el Gobierno inglés, sin consultar al francés. Quien está en interioridades de la política francesa no duda en decir que la opinión general de nuestros vecinos está muy disgustada por las medidas tomadas por Inglaterra con respecto a lo del carbón. Claro es que hay grupos en Francia que disienten de esta manera de pensar; pero estos no cuentan. Ya veremos, si esos indicios de arreglo favorable a Roma se convierten en realidad, como sucedió con un caso análogo: el del Japón.

¿Qué puede haber arrastrado a Gran Bretaña a una decisión tan grave que hiere el interés vital y las más caras susceptibilidades fascistas? Ello ha resucitado en toda Italia una reacción que nos recuerda mucho el espíritu polémico y tenso de los días de mister Eden en el ministerio de Relaciones Exteriores. Aquel espíritu fué apagado por el Pacto de Pascuas de 1939; pero el acuerdo italo-ingles, lejos de ser una meta, era el principio de una pacificación mediterránea. Nótese, que coincidiendo con el embargo del carbón se ha despertado la vieja polémica mediterránea; esto no podía por menos de preverlo Londres, y por ello son significativas una serie de coincidencias, tales como la presencia de mister Eden en

Suez, aun cambiando de cartera, y los ejércitos franco-ingleses acampados en Siria y Palestina.

Las intenciones británicas no se explican de otro modo que como un frustrado ultimatum político. Al Gobierno inglés no le ha interesado tanto bloquear unas toneladas de carbón, como acosar a una política, por tan violento procedimiento que amenaza, de no resolverse, con la crisis de las relaciones italo-inglesas. Gran Bretaña sin duda ha pensado en la proximidad de comprometer los ejércitos aliados en el Cáucaso y en el próximo Oriente; ante esto no se atreve a dejar a sus espaldas una gran potencia como Italia en estrechas relaciones con Alemania y dispuesta a no desentenderse de los Balcanes. Con vistas a ello, se ha estudiado la manera de quitar esta preocupación, con una mezcla de absorción e intimidación; haciendo depender el interés vital de los carbonos, en cuanto a Italia se refiere, y dando la sensación de que el Mediterráneo es lo más fácilmente bloqueable.

Los efectos no han podido ser más contradictorios, puesto que Italia ha demostrado de nuevo su espíritu antisancionista, y lo que es peor, vuelve a sus reflexiones sobre la prisión mediterránea, situación que en la paz no pudo resolverse y chocó siempre con la resistencia de enfrente. No obstante Italia no ha presentado ningún dilema a los aliados, sino que son ellos mismos quienes se le hacen y deben, por tanto, responderse. Ahora bien, pretender que Italia dé satisfacción a los dilemas franco-ingleses, equivaldría a que Italia aclarase medio camino a Londres que no tiene por qué aclarar. Son los alia-

dos quienes han de decir de una vez para siempre, si la obra pacífica de Italia en el interior y el exterior, les es o no digna de respeto.

La cooperación de Suecia y Noruega no se manifiesta únicamente en orden a una eventual alianza militar para asegurar su propia neutralidad; sino que también tiene una acción en el orden diplomático con las gestiones que los representantes de ambos países en Helsinki realizan para lograr la reanudación de negociaciones entre Finlandia y la U. R. S. S.

Con esta actitud diplomática coincide la destitución de Potemkin, vicesecretario soviético de Negocios Extranjeros, hecho que se considera favorable a la posible conclusión de una paz de compromiso entre Helsinki y Moscú.

Los moscovitas prosiguen su lucha para apoderarse de Viborg. Lo hacen bastante despacio, pues los bravos finlandeses les disputan el terreno palmo a palmo, según el último plan elaborado por el Mando finlandés; así es que miles de vidas cuesta a los rusos la empresa. Como van lentos ante las ruinas de la famosa ciudad, intentan un vasto movimiento, bastante problemático, en el que tratan, pasando sobre el hielo, de situarse en la ribera Norte del golfo de Finlandia. Un Batallón que logró llegar hasta la península de Muhulahti, enfrente de la isla de Teikarsaari, ha sido rodeado por los finlandeses. Otro importante grupo, que partió de la isla de Lavansaari, ha avanzado sobre el hielo, en dirección a Virolahti, situado en la mitad del camino entre Kotka y Viborg. Tuvo que cubrir cerca de 50 kilómetros sobre el hielo, bajo el fuego de la aviación.

Tampoco tuvieron éxito los soviets.

Un submarino alemán entró en un puerto con el número de 36 mil toneladas hundidas. Solamente se da cuenta de los sumergibles que han hecho mucho daño al enemigo. Veán nuestros lectores lo amables que son esos marineros y en qué circunstancias luchan.

Estando en aguas británicas, declara el comandante, apercibi a bastante distancia un barco inglés. Nos sumergimos para ver el barco de cerca, y pude comprobar que llevaba un cañón, por lo menos, de 10 centímetros, tratándose, por lo tanto, de uno de los barcos de carga británicos armados. El barco fué hundido por un torpedo, no sin haberse avisado antes y dar lugar a que la tripulación ganara los botes salvavidas.

Una vez hundido el vapor, el submarino salió a la superficie para prestar cuidados a la tripulación británica.

El comandante del submarino alemán entregó a los ingleses que se hallaban en los botes de salvamento dos botellas de ron, cigarrillos y pan, y a petición de los marineros británicos se les hizo asimismo entrega de vendajes. A continuación se les dieron instrucciones sobre el camino que debían seguir.

Dado el hecho de que la distancia de la costa no era muy grande, existía la posibilidad de que las canoas de salvamento pudieran ganar la misma sin incidentes.

Al regresar nuestro submarino hubo aún otra aventura. Durante la noche se encontró con seis destructores británicos que se dirigían hacia el Norte a velocidad media. A pesar

(Continúa en la 4.ª página)



El muy ilustre señor

# DON BERNABE DE JUAN GARCIA

Deán de la S. A. I. Catedral de Avila

Ha fallecido en el día de ayer, a los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

El Excmo. señor Obispo y Cabildo Catedral; hermanos don Agustin, don Baldomero, don Miguel y don Crescencio, hermanos políticos, sobrina Ildelfonsa, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La Misa de entierro tendrá lugar mañana día 9, a las diez y media de la mañana, en la S. A. Iglesia Catedral.

La Misa de Honras el lunes día 11, a las diez y media, en citada Iglesia Catedral.

El cadáver ha recibido cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Avila 8 de marzo de 1940.

El Excmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por los sufragios ofrecidos en bien del alma del difunto.

# ITALIA, ARTIFICE DE PAZ

Ejércitos enemigos se observan sin luchar desde las más formidables fortificaciones que recuerda la historia, y así pasan los días, las semanas y los meses. Los boletines oficiales de guerra son lacónicos, cañones de gran calibre y apostados por millares en las fronteras, no disparan aún; escuadras aéreas, prestas para emprender el vuelo, no surcan todavía los cielos sembrando la destrucción. Hay guerra, porque la guerra ha sido oficialmente declarada, pero sin embargo los nacimientos siguen superando a las defunciones y las negras tocas no han tomado aún posesión de las ciudades, de los pueblos y de las aldeas. En Francia circula con insistencia la pregunta: ¿Será en la primavera el choque fatal? ¿Por qué razón sucede todo esto que tiene un aspecto tan raro y tan paradójico? Esta interrogación que corre en todas partes la hacemos nuestra y nos preguntamos también nosotros: ¿Por qué?

Indiscutiblemente la actitud de Italia, quieta pero en armas, tiene una considerable importancia en la indicada situación. Es un hecho axiomático y reconocido por todas las naciones, que si Italia rompiera la consigna —que no es de neutralidad como algunos han creído poder afirmar— la guerra se desencadenaría inmediatamente en el mismo día. Esto no acaeció, en cambio, en 1914. También entonces Italia se encontró ausente y, sin embargo, la guerra se desencadenó inmediatamente, con furor, desde el mismo 2 de agosto; la sangre y los lutos que se produjeron durante el año de nuestra neutralidad no fueron menores de los que hubo después.

Los alemanes habían llegado ya muy cerca de París y los franco-ingleses en el Marne habían detenido el avance impetuoso de Von Kluck. En el primer mes de guerra los muertos habían alcanzado la cifra de 100.000 y ni un solo cañón había permanecido en silencio y ni un solo hombre sin probar el terrible escalofrío de la verdadera guerra, donde se combate hasta la última gota de sangre, donde se mata al enemigo o el enemigo te mata a ti. Esto también es sintomático.

¿Por qué, entonces, esta diferencia entre la situación de 1914 y la de 1939? Es una pregunta espontánea dictada por la lógica de la misma comparación. ¿Por qué en 1914 nuestra no intervención no sirvió para conjurar la guerra, mientras que hoy, en cambio, nuestra ausencia parece paralizar hasta a los mismos Estados Mayores, a los que, después de proclamar la guerra, incumbiría la obligación de hacerla? ¿Por qué hace 25 años se disparó y se murió, mientras que hoy, en cambio, no se dispara ni se muere? ¿No es tal vez Italia, la misma de entonces? ¿No tenía la misma posición geográfica y estratégica junto a un mar de vital importancia? ¿Qué es, pues, lo que hace a esta misma Italia adoptar una actitud en 1914 y otra bien diferente en 1939? La contestación es clara: ¡La Italia de hoy, no es, en verdad, la misma Italia de 1914!

En 1914 el mundo se estremeció con hierro y con fuego, no obstante nuestra ausencia, porque la Italia de aquel entonces era una potencia de segundo orden. Hoy, en cambio, no se desencadena la lucha bestial porque esta Italia es una potencia muy distinta de la que era en aquellos tiempos. Hace 25 años nuestra no intervención fué una no intervención italiana. Los Balcanes y Turquía estaban ya en guerra entre sí y

el mismo Mediterráneo era un foco del conflicto. En este sector, por lo tanto, la presencia de Italia no contaba mucho y se podía muy bien prescindir de ella para hacer la guerra o la paz. En cambio, hoy, la ausencia de Italia en el conflicto ha llevado consigo la ausencia de los Balcanes y ha aportado la calma en el Mediterráneo.

Las relaciones entre los Estados son relaciones de fuerza. Con estas palabras Mussolini explicaba, hace seis meses, el mecanismo natural de la historia y de la política: «Quien es fuerte vale, quien es fuerte pesa; quien es fuerte decide». «Quien, al contrario, se encuentra débil, sus razones nada cuentan y los acontecimientos pasarán ante él sin consultarle». Por esta razón la historia de 1939, y la historia de 1914, aun pareciéndose en el género y en los motivos del conflicto, son tan diferentes y opuestas entre sí; por esto la Italia de 1939, no obstante una declaración de «estado de guerra» que data ya de más de seis meses, es aún el árbitro supremo de la paz y de la guerra.

Esta nueva fuerza que de un modo tan decisivo actúa sobre las relaciones internacionales proviene de la potencia de las armas, de la compacta unidad de un pueblo, del valor de dos victorias precedentes y, sobre todo, del prestigio de un jefe. El mundo, ante tal bloque de fuerza, de voluntad, de genio, de unidad y de pasadas victorias, aun con las armas listas a disparar, no se atreve a tomar la determinación de usarlas.

Italia está en guardia, y a su alrededor, desde una punta a otra del Mediterráneo, desde Oriente a Occidente, un fuerte grupo de pueblos —85 millones de hombres, sin contar Italia— dirigen sus miradas hacia Roma. Si se tiene presente que esto sucede en aquel Mediterráneo que, por su posición, constituye la parte más vital y delicada de Europa, este espectáculo de ansiosa espera que se presenta hoy en Europa, tiene algo parecido a la antigua «pax romana», cuando decir Roma quería decir el Mundo.

M. Bastiani.

## Ayuntamiento de Arévalo

Se saca a pública subasta el aprovechamiento resinoso de 64.446 pinos aproximadamente a vida y de 5.900 pinos a muerte, del monte número 25 del Catálogo de estos propios y en los cuatro Cuarteles del mismo, por el tipo de tasación de 40.941 pesetas 37 céntimos, con sujeción al pliego de condiciones facultativas, reglamentarias y económicas que obra a disposición del público todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento.

La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día 18 de los corrientes en el Salón de Actos del Ayuntamiento. Arévalo y marzo de 1940.—El alcalde, Lucas A. Fortado.

El ciclo de los volúmenes que comprende LA REVOLUCION DE LOS PATIBULARIOS por El Caballero Audaz, culmina en su máxima emoción e interés en

## «Nosotros los mártires»

cuya segunda edición se está agotando con tanta rapidez como la primera. En todas las buenas librerías. Pedidos a Ediciones E. C. A.—Serrano, 104.—MADRID.

## Comisión Provincial de Colocación Obrera de Huelva

### Concurso de vacantes

Se anuncian a provisión por concurso las siguientes vacantes existentes en esta Comisión Provincial:

Jefe de la Oficina Provincial de Migración, con el haber anual de 6.000 pesetas.

Agente de la Oficina Local de Colocación Obrera de Avila, con el de 3.500.

Agente de la Oficina Local de Colocación Obrera de Arenas de San Pedro, con 3.000.

Agente de la Oficina Local de Cebrenos, con 3.000.

Agente de la Oficina Local de Piedrahita, con 3.000.

De conformidad con lo dispuesto en la Ley de 25 de agosto de 1939 y circular de la Dirección General de Trabajo de fecha 10 de noviembre del mismo año, las plazas de jefe de la Oficina Provincial de Migración (vacante por renuncia voluntaria de su titular) y agente de Piedrahita corresponden al turno de Oficiales Provisionales o de Complemento que hayan alcanzado, por lo menos, la Medalla de Campaña o reúnan las condiciones que para su obtención se precisan.

La plaza de agente de la Oficina Local de Avila, corresponderá a concurso libre.

La plaza de agente de Arenas de San Pedro a ex-captivos por la Causa Nacional que hayan luchado con las armas por la misma o que hayan sufrido prisión en las cárceles o campos rojos durante más de tres meses siempre que acrediten su probada adhesión al Movimiento desde su iniciación y su lealtad al mismo durante el cautiverio.

La plaza de agente de la Oficina de Cebrenos corresponderá a huérfanos y otras personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos.

No se proveerá ninguna plaza por Caballeros Mutilados y ex-combatientes en general, por estar cubiertos los cupos correspondientes, conforme con lo dispuesto en la Circular de la Dirección General de Trabajo de 2 de febrero pasado.

Para optar a estas plazas es necesario ser español, varón, y estar comprendido entre los 21 y 40 años, no teniéndose en cuenta la edad para los Oficiales Provisionales y de Complemento.

Las instancias dirigidas al señor presidente de la Comisión Provincial de Colocación han de presentarse en unión de los siguientes documentos:

a) Partida de nacimiento legalizada.

b) Certificado de antecedentes penales expedido por la Dirección General de Prisiones.

c) Certificado expedido por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., acreditativo de su actuación en favor de la Causa Nacional, antes y después del Glorioso Movimiento.

d) Declaración jurada de no percibir retribución alguna del Estado, Provincia, Municipio, entidades o particulares, o si las percibiera, el compromiso de renunciar a ella en el momento de tomar posesión del cargo.

Los Oficiales Provisionales o de Complemento, ex-captivos y huérfanos, acreditarán documentalmente su condición, en la medida que se especifica, sin cuyo requisito no serán admitidos al concurso.

El plazo de presentación de instancias y documentación terminará el día 31 del corriente mes de marzo. Los solicitantes se someterán a un

## Sección religiosa

MARZO

9

SABADO

Santos Paciano de Barcelona y Gregorio Niseno o b. s.; Francisca Romana, viuda y Catalina de Bolognia, virgen. AYUNO

La misa y oficio divino son de Santa Francisca, con rito doble y color blanco.

### Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

## «Astracanadas»

Dicen que los alemanes —yo no sé si será un cuento— en sus bélicos afanes han urdido un gran invento.

Es el «radium», un producto de tan potente fiereza que no habrá un solo reducto ni una sola fortaleza de la línea «Magnet» que con su fuerza expansiva resista, y el país de Herriot quedará como una criba.

Que es dos millones de veces más fuerte que la trilita; y que supera, con creces, a la arcaica dinamita...

Algo que estás tan tranquilo en Villatuerta de Arriba y al explotar vas al Nilo por mor de la onda explosiva.

Tan ruidoso, que en los días de esta guerra sin memoria a las célebres judías hará pasar a la Historia. Tan fuerte, que al estallar causará tal conmoción que hasta los peces del mar los veréis en aviación.

Tan intenso, tan terrible, que a tres mujeres charlando es posible, muy posible, que no se las oiga hablando.

Invento de sensación que sonará como un trueno, y con un «radium» de acción algo mayor que un barrenito.

Algo, en suma, insospechado, que Alemania, sin dudar, tiene inédito y guardado, pero que piensa «explotar».

Lectores, no negarán que si Europa está asustada es con razón, y sobrada, pues si explota ese titán, hijo del genio alemán, ¡la cosa va a ser sonada!

Alfredo Olavarria.

### La propaganda soviética

HELSINKI.—Un típico episodio de la propaganda soviética entre las tropas enviadas a combatir contra los finlandeses ha sido referido por el comandante de una «patrulla de la muerte». Durante una de sus acostumbradas correrías por los bosques de la tierra de nadie la patrulla oyó quejumbrosos lamentos apercibiendo instantes después a un soldado ruso, pobremente vestido y herido en la pierna, el cual a la vista de los soldados finlandeses, levantó los brazos y gritó: ¡no dispareis: no soy un soldado soviético—soy un capitalista ruso! El interrogatorio que tuvo lugar a continuación reveló que era, en cambio, un pobre campesino de una región central de la Unión Soviética.—C. I. B.

examen cuya celebración se anunciará oportunamente, que versará sobre las siguientes materias:

Cultura general. Mecanografía. Legislación en materia de colocación obrera. Redacción de documentos y confección de estadísticas.

Todas las plazas que quedan reseñadas se proveerán con carácter eventual, ya que su provisión definitiva y en propiedad, será objeto en su día de las normas que dicte la superioridad.

El presidente.

## Problemas derivados de la guerra: Problema del oro en los Estados Unidos; del carbón en Francia; de la navegación en Inglaterra

Por J. AGERO.

La guerra, al lado del dolor por la tragedia cruenta de los campos de batalla, crea otros problemas que sin revestir esos salientes sangrantes, afectan también de manera esencial la marcha normal de los pueblos. Es la economía, sobre todo, en sus diferentes modalidades: fiduciarias, industriales, comerciales, la víctima preferida en la que se clava las dentelladas furiosas de la guerra.

Aun estando el actual conflicto anglo-franco-germano en sus albores, cuando aún no se tienen más noticias de su existencia que las que el mar silenciosa y constantemente va dando, ya empiezan a resentirse las naciones, lo mismo beligerantes que neutrales de sus funestas consecuencias.

Quizá uno de los mitos o valores convencionales que mayor influencia han ejercido en el desarrollo de la gran familia humana, sea el del oro. Alucinados por su posesión, hombres y naciones se lanzaron a la más desesperada de las empresas. Gran parte de la vida de unos y otros, está influenciada por el sortilegio irresistible de su brillo. Sin embargo, hoy una nación, por paradoja insospechada, empieza a sentir la angustia de su abundancia. A los Estados Unidos, que bien pudieran ostentar el título de «Gran mercader de la guerra», ha afluido en estos últimos años, y muy especialmente desde que comenzó la guerra, el metal amarillo en unas proporciones aterradoras. El excedente de las reservas de los bancos de Reserva, pasa ya de los 6.000 millones de dólares, lo que no hace sino producir

perjuicios al país poseedor de esa gigantesca reserva oro.

En Francia, es el mineral negro o carbón, quien señala una de las aristas que producidas por la guerra, se clava en la necesidad de la nación. Normalmente la extracción nacional de este preciado mineral, preciado mayormente en tiempos de guerra, no llegó nunca a cubrir las necesidades del consumo nacional. En 1937 se extrajeron 44.31 millones de toneladas y hubieron de ser importadas 24.63 millones. Si a esto se añade —para examinar la actual situación de Francia con respecto a esta agobiante necesidad— que el 40 por 100 de sus importaciones de carbón procedían de Polonia y Alemania y que gran parte de su zona hullera se encuentra en lugares de guerra al alcance de la artillería alemana, se comprenderá las dificultades que Francia ha de encontrar para el abastecimiento normal de este indispensable producto, tan necesario en la producción bélica.

Por su parte Inglaterra, siente en lo vivo el problema de la navegación. El nervio esencial de su vida lo constituye el tráfico marítimo. Su vasta flota mercante y sus ubérrimas colonias, suplen la pobreza alimenticia de la metrópoli. Pero reducido hoy grandemente el tránsito por los mares de sus barcos mercantes, como consecuencia de la implacable guerra marítima, comienzan los ingleses a saber el significado de la palabra escasez que ellos creyeron no existía más que en el diccionario alemán y para uso de la nación enemiga.

## PERO NOS QUEDA SU ALMA

Por JORGE VILLARIN

(De la Agencia FARO)

No puedo recordar exactamente el día, pero fué uno de aquellos que formando el tiempo heroico y de sacrificio de la Santa Cruzada, marcan jalones y señalan hitos en el camino victorioso, pero lleno de espinas y dolores, que nos condujo a esta meta del triunfo sobre los enemigos de nuestra religión y nuestra patria.

Fué uno de esos días, cuando dando sepultura a un héroe—uno de tantos héroes de nuestra guerra—oíamos decir a un eximio poeta: «¡Pero nos queda su alma!»

Ciertamente, los muertos queridos que ofrendaron su vida por la victoria de la Cruzada dejaron un hábito y un aroma en los hogares, en los amigos, en la Patria, que Dios quedará no consigan borrar jamás las «necesidades del momento», los enemigos que se infiltran, ni el suceder de los días y la distancia de los hechos.

Uno de aquellos que callaron—Uno, que yo registro con Mayúscula—cuyo recuerdo Dios quiera que conserven, y conservan, los que fueron hermanos en la lucha y en el sacrificio, no ya de los años de guerra, sino de aquellos otros agrios y tristes de la república, en los que se cinceaban aquellos valerosos requetés que más tarde formaban el plantel escogido de los tercios heróicos, fué el héroe y capitán Aurelio González de Gregorio de cuya muerte—ocurrida en un pueblecito extremeño, humilde como su forma de ser y de alma grande como la suya—se cumple ahora el segundo aniversario.

En el suceder de los días que nos aleja por momento de la materialidad del tiempo que duró nuestra guerra, yo no sé que tienen estos hechos casi sin ecos, por los momentos aquellos, sencillos en el complicado desarrollo de la batalla y de la guerra y, por los que en actos de

servicio, perdía un soldado, clase u oficial, la vida que se van agrandando por días y llenan en un momento determinado ese hueco interior de nuestra emoción honda y sentida.

González de Gregorio, el luchador incansable de la conspiración; Aurelio, el «joven»—a pesar de sus cuarenta años—que desde su cargo de Delegado Nacional de las Juventudes Tradicionalistas y presidente de la de Madrid desarrollaba con magnífico acierto los trabajos de organización y propaganda, y el «Chiquillo» también que la muchachada heroica iba una y dos y cuántas veces sea necesario a dar con sus huesos a la Carcel Modelo, era el mismo que revestido de su categoría de capitán de Requetés luchó en los meses primeros en Somosierra y Navafria para pasar luego a su tercio del «Alcázar» que él organizó con Sanz de Diego y en el que perdió la vida por cariño a sus muchachos un domingo de guerra del mes de marzo del 38.

Quién era González de Gregorio lo saben ya todos aquellos que siguieron de cerca el desarrollo, los actos y mítines de la Comunidad Tradicionalista en los tiempos de persecución y, luego, más tarde las actuaciones de los requetés en la campaña; es decir, lo saben todos aquellos que sin titubeos alentaron siempre los potuleros que iniciaron el movimiento.

Cuál era el temple de González de Gregorio nos lo dice toda su actuación; pero ereo que basta con citar un párrafo de una de mis primeras crónicas de guerra, del mes de agosto de 1836.

Nos brinda una copa en el espelón de Burgos el capitán Aurelio González de Gregorio, mientras en el paseo, abarrotado, aplauden a son de los himnos patrióticos.

—Chico, ¿qué quieres?—nos di-

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Palencia)

ce—aquí estoy en la zona del entusiasmo fervoroso.

Porque el simpático Aurelio, que está mandando una compañía en Robregordo, llama así a la tercera de las tres zonas en que él divide el teatro de la guerra.

El frente, el «frente»—dice—es la primera zona; allí es la verdad, el fuego, el valor, el sacrificio; sales de allí y conforme rebasas la retaguardia entras en la zona del salud, todo es cuadrarse y saludar. Y aquí... ya lo ves: en la ciudad tenemos la zona del «entusiasmo fervoroso». Manos extendidas, himnos y marchas, vivas y voces, uniformes limpios y emblemas brillantes... En el oasis en corto descanso de los días amargos».

Esta opinión suya clara y valiente justifica su actitud de aquel otro día que por las inmediaciones de Navafria veíamos a Aurelio, sin emblema alguno de jerarquía, indignado y desesperado casi por que sus jefes le habían encomendado transitoriamente una misión de retaguardia.

Marchó Aurelio con los mejores. Aquí quedaron amigos de lucha y de sacrificio. Como aquella tarde de guerra, triste y amarga en un cementerio de vanguardia, queremos oír la voz de poeta que nos diga, no como una frase literaria sino como una certísima realidad «¡Pero nos queda su alma!».

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A partir del día 1.º del actual el E. I. A. R. (Ente Italiano Audizioni Radiofoniche) ha puesto en vigor el nuevo horario de las retransmisiones de las radios italianas para España.

Todos los días desde las 14,45 a las 15 (hora italiana) las estaciones 2.R.O. 4 metros 25,40 y 2.R.O. 6 metros 19,61 retransmiten un noticiario en lengua española.

Asimismo Radio Verdad Italo-Española (estaciones Roma 1.ª metros 420,8.—Milano 1.ª metros 368,6 y 2.R.O. 3 metros 31,15) retransmiten un noticiario en lengua española, todos los días desde las 19,41 a las 19,54 (hora italiana).

También transmiten noticias en lengua española todos los días desde la una de la madrugada hasta la 1.10 (hora italiana) las estaciones Roma 1.ª metros 420,8.—Milano 1.ª metros 368,6 y 2.R.O. 9 metros 31,02. Estas tres últimas emisoras retransmitirán a continuación del noticiario, un interesante programa musical que durará hasta la 1,40 de la madrugada (hora italiana).

Los noticiarios en lengua española para América latina, se retransmiten entre las 12 y las 12,10 de la noche (hora italiana) y entre la 1,40 y la 1,55 de la madrugada (hora italiana) desde las estaciones siguientes:

- 2.R.O. 3 metros: 31,15.
- 2.R.O. 4 " : 25,40.
- 2.R.O. 8 " : 16,83.

C. I. B.

POR TRASLADO de casa, se vende en Arévalo un piano de teclado movable, en muy buenas condiciones, y una sillería tapizada. Para tratar, Plaza José Antonio, número 7.

### Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

## DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

# BAJO EL YUGO DE LOS SOVIETS

## UN IMPRESIONANTE RELATO DE UN TESTIGO PRESENCIAL

Todos los diarios ingleses han publicado la noticia de que habiéndose solicitado al Secretario de Estado para Escocia que hiciese públicos los motivos por los cuales el Gobierno había negado los «vistos» a los pasaportes de dos redactores del «Daily Worker», que querían trasladarse a Finlandia y a Rusia, respondió dicho funcionario de la siguiente manera:

«El «Daily Worker» es el órgano de un partido que es pagado por el Gobierno ruso y Rusia es un posible enemigo del pueblo inglés y del Imperio.»

A primera vista el razonamiento del hombre de Estado inglés es preciso de todo punto. ¿Quién puede dudar, en efecto, de que las diversas secciones del Kominintern no sean remuneradas—y bien ampliamente—por la Rusia soviética? ¿Y a quién es dable dudar de que Rusia pueda ser en un mañana, más o menos lejano, un enemigo de Inglaterra?

Sin embargo, estas desenvueltas declaraciones del Secretario de Estado para Escocia se prestan a varias interesantes consideraciones. En efecto, cabe preguntarse qué hubiera ocurrido, por el contrario, si Alemania no hubiese conseguido concertar el notorio acuerdo con la U. R. S. S. y si la última hubiese suscrito el proyectado pacto de alianza con las potencias occidentales. A nadie engaña la fobia antisoviética de las grandes democracias.

Bien diverso es el antibolchevismo italiano. Para localizar sus orígenes precisa remontarse a la inmediata post-guerra, a la histórica reunión milanesa del 23 de marzo de 1919, a la primera operación de escuadrismo: el asalto y la destrucción del diario «Avanti» que era el máximo organismo del leninismo en Italia.

Tenia que darse la brutal agresión a Finlandia, y, especialmente la heroica resistencia de aquel pequeño pueblo, para abrir los ojos a mucha gente. Por lo que a nosotros respecta no nos hemos hecho nunca ilusiones, y hemos mirado siempre el peligro comunista con ánimo fuerte y seguro, prestos a combatirlo donde quiera que fuese. Conociendo el íntimo carácter del bolchevismo y habiendo rechazado constantemente las sugerencias de la «mano tendida», no pueden sorprendernos las terroríficas noticias que nos llegan ahora de los territorios polacos ocupados por los soviets.

Nosotros sabemos desde hace más de cuatro lustros que el bolchevismo es la destrucción de toda riqueza, el fin del espíritu de iniciativa individual, la lucha desatinada contra Dios, la más atroz miseria para todos salvo, se entiende, para los instrumentos del contubernio staliniano, la disgregación de la familia, la desaparición de todo instrumento alto y noble. Sabemos, en suma, que el bolchevismo significa el retorno a la barbarie.

Y ya propósito escuchemos impresionantes y no sospechosas documentaciones que han sido recogidas en Cernauti por el enviado especial de «Secolo XIX» de Génova, que se ha tropezado allí con un grupo de italianos de retorno de la Polonia oriental, en la actualidad completamente bajo el yugo staliniano.

«El 17 de septiembre llegaron los rusos: constituían un verdadero ejército—ha dicho el friulano Guido Cappai—vimos pasar noche y día millares de carros armados dirigidos a las fronteras rumana y húngara. Los soldados estaban vestidos bastante bien, no cometieron violencias, no saquearon los establecimientos. Pasaron como pasan todas las tropas en marcha. Nos aterraba solamente su voracidad. Compraban y devoraban en un instante veinte barras de pan como veinte raciones de carne. Eran insaciables. Lo pagaban todo al contado, casi diría generosamente, y con billetes de banco novísimos cuyo valor exacto nadie, sin embargo, sabía. Había en las ciudades comunistas más o menos militantes; pocos, pero existían: les vimos, en efecto, correr al encuentro de los soldados enarbolando banderas rojas y gritar como poseídos: «¡Ha llegado nuestra hora! ¡Viva Stalin! ¡Vivan los soviets!». Lloraban de alegría. Inmediatamente después formaron un cuerpo de milicianos que fué engrosando a medida que llegaban otros reclutas tan indeseables como ellos.»

Estos soldados rusos estaban dotados de una exuberante fantasía. Afirmaban que se proponían ir muy lejos y que pensaban ocuparlo todo. Alguien, tal vez, habiéndole dicho que la hora del bolchevismo había sonado: creían, en efecto, que Stalin, el genial «conductor de los pueblos», dominaría, a no tardar, Europa entera. «¡Alegraos!—gritaban— vuestros sufrimientos han terminado, ha llegado la liberación: todo lo que hay es vuestro, es nuestro, es de todos». Se hacían la boca agua hablando de Moscú: «Moscú es la ciudad más grande, la más espléndida del mundo». Uno interrogó a un vendedor de fruta señalando en cesto: «¿Qué son aquellos?». «Son limones, ¿no los tenéis en Rusia?». «Tenemos tres fábricas de limones en Kiev». No se perdió tiempo en pegar carteles difundiendo estupideces parecidas.

Durante algunas semanas, Polonia fué el país del momio. «Fué declarado caducado cualquier título de propiedad privada. Solamente se respetaron las tierras de los pequeños propietarios que fueron dejadas en su poder en calidad de usufructo: las grandes propiedades fueron confiscadas y distribuidas a los campesinos. Entre tanto la G. P. U. con las listas en la mano, iba bus-

cando, uno por uno, a los patriotas polacos y ucranianos: arrestó a más de veintitres mil, los encuadró y los expidió a lejanas tierras. Era lo mejor y más escogido de la ciudad. No sabemos nada más de su suerte. Fué organizado un plebiscito: se votaba en cabinas cerradas pero con papeletas numeradas. El voto era obligatorio.»

El resultado de la farsa electoral fué la anexión, por unanimidad, de los nuevos territorios a la Rusia soviética. Es necesario reconocer la maestría de los stalinianos. Se contentaron con el cien por cien de los votantes. ¿Quién les hubiera impedido cuadruplicar su número y hacer votar a los muertos y a los recién nacidos?

Efectuada la anexión, las autoridades soviéticas y los militares se instalaron en las casas de los deportados, en los palacios y en los pisos de la nobleza y de la burguesía.

Hoy los billetes de banco, con tanta munificencia distribuidos a las tropas rojas, no son más que papel de estraza. Tal vez interesen todavía a los coleccionistas de curiosidades. Luego, del mismo modo que se derrumbó la moneda, se vino también abajo el tinglado económico y como por ensalmo toda credulidad e ilusión quedó desvanecida. Después de unas semanas, todos los habitantes se han transformado en enemigos, desde el primero al último y se han convertido en enemigos—en ásperamente enemigos—incluso los comunistas anti diluvianos que los invasores no han dejado de poner a buen recaudo y, desde luego, de echar de todos los puestos jerárquicos. Hoy se confiesan anti-comunistas convencidos también los judíos, que esperaban del bolchevismo su revalorización racial, social y política.

Tampoco ellos han recibido beneficio alguno siendo considerados, por el contrario, como seres molestos y como un estorbo por no pertenecer al generoso comestible y utilitario. Las condiciones de sanidad del país han creado nuevas angustias y nuevas oleadas de indignación violentamente contenidas. La mayoría de los soldados llegados de Rusia padecen la tuberculosis; sus contactos con la población han servido para transmitir otra enfermedad, más repugnante y no menos tremenda, que a casi todos ellos aqueja. Los servicios públicos han caído en el más desesperante marasmo; ya nadie se ocupa de limpiar y de barrer las calles. En ellas, por fortuna, está la nieve; pero en primavera, si las cosas continúan así, nadie sabe lo que puede ocurrir. Se denuncia a los comerciantes, con pretextos absurdos, se les imponen fuertes multas obligándoles a abonarlas en pocas horas. Si los desgraciados, desangrándose o recurriendo a préstamos, consiguen pagar hasta el último céntimo, las autoridades les dicen: «Si pagáis una suma tan fuerte, quiere decir que estáis bien «torrados», pagad, pues, el doble». A uno que pedía por piedad que le dejaran pagar a plazos, se le ha respondido bruscamente: «¡concedido!» pagaréis en tres plazos: uno a las 12, el otro a las 12,30, el tercero a las 13.»

La lucha contra lo divino no podía faltar. Veamos, por ejemplo, como ha sido arrancado el crucifijo de las escuelas.

«Parece un cuento—dice el camarada Cappai—y sin embargo, es histórica verdad: todos pueden confirmarlo. El maestro rojo ha preguntado, de sopetón, a los pequeños escolares: «¿Qué representa aquel objeto colgado allá arriba?». «Es el Crucifijo».—Se han apresurado a responder los niños.—«¿Qué hace aquí?».—«Está para que nosotros podamos rezarle».—«¿Y qué oración le rezáis?».—«Que nos conceda la gracia».—«Bien, entonces rogad al Crucifijo que os proporcione tortas de fruta». Los niños se han arrojado. Minutos después el maestro se ha dirigido burlón a los pequeños:—«Las tortas, como veis, no han llegado: esto significa que el Crucifijo es inútil, no hace milagros. Probemos con otra cosa.»

Y así entre blasfemias y sarcasmos el símbolo de la fe ha sido arrancado y sustituido con el retrato del zar rojo.—«Este es Stalin, el padre de todos: arrodilémonos y pedidle que os mande las tortas de fruta». Momentos después un doméstico entraba en la clase trayendo un cesto de tortas.—«Era el milagro.»

Este es el triste destino de Polonia sujeta a la esclavitud rusa y condenada a vivir bajo el yugo del «padre de los pueblos», de aquel «que fecunda la tierra», hace «florecer las primaveras» e incluso vibrar las cuerdas musicales. Así, en efecto, habla la «Pravda» de Stalin, mientras la «Izvestia» lo juzga—textualmente—«nuestro sol y nuestro genio».

Después de haber leído la narración de los italianos prófugos de la Polonia soviética se comprende aún más el por qué los filantrópicos disputan al invasor su tierra metro a metro y palmo a palmo, y por qué, como reconoce el órgano soviético «Estrella Roja», prefieren dejarse matar antes que entregarse como prisioneros.—C. I. B.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

# SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor 

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciátes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Prevacuaciones... Miércoles a las once
- Escolares... Martes y sábados.
- Lactantes... Lunes y viernes a las once
- Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Puericultura...
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
- de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
- de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antituberculoso... Hombres, Diario de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, tarde
- Sección antirrábica... Diario... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diario de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diario de 11 a 1 y de 6 a 8, por la tarde.
- Recogida de productos para análisis... Diario de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirá a la Sección de Bpt. Demiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se deslize nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas e desinfectar se recogen a domicilio a las once de la mañana y se entregan a media día.

## LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS NUMERO, 1)

Horario de consultas y servicios  
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.  
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de nebulización.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas, las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las sesiones.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

## Sarna-Picor Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 pts. Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

### Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:  
Máxima: 15.0°  
Mínima: 6 bajo 0.

## Aniversario de la gloriosa gesta del «Castillo de Olite»

CARTAGENA.—En memoria de los caídos a bordo del «Castillo de Olite», el 7 de marzo de 1939, cuando el buque se dirigía con fuerzas nacionales a prestar auxilio a los sublevados de Cartagena, se han celebrado diversos actos. Después de unos solemnes funerales en la iglesia de Santo Domingo, una comisión de jefes y oficiales de la 83 división, a la que pertenecían las fuerzas que viajaban en el «Olite», se trasladó al pueblecito pesquero de Escombreras, donde se halla emplazado el monumento a los caídos en el mencionado barco. Ante el monumento fueron colocados ramos de flores y se dieron las voces de ritual. Representaciones del Cuerpo Jurídico Militar se trasladaron en embarcaciones al lugar donde se encuentran los restos del «Castillo de Olite» y colocaron una corona de flores en el mástil del buque que emerge de las aguas. Se rezó un responso mientras los asistentes arrojaban al agua gran cantidad de flores. Después se trasladaron a Escombreras, donde depositaron otras coronas y flores ante el monumento.

En varias poblaciones gallegas se han celebrado también solemnes funerales, con asistencia de autoridades y jerarquías, por las almas de los héroes del barco.

## El Convenio Comercial con Portugal

MADRID.—El reciente Convenio de Comercio celebrado con Portugal prevé el funcionamiento de una Comisión mixta, que se reúne cada dos meses y fija los cupos de mercancías a intercambiar en el bimestre siguiente.

Para el de marzo-abril los productos portugueses a importar son los siguientes:

Ganado ovino, ganado porcino, chatarra y alcohol.

Los españoles que han de ir en el mismo período a Portugal son:

Plomo, lingote, ferrocilicio, laminados, productos químicos y farmacéuticos, alambre, papel, libros, pieles y millón y medio de escudos de varios sin especificar.

Para poder obtener una parte de estos cupos es preciso solicitar el correspondiente permiso de importación en el país respectivo, y una vez obtenido esto, el de exportación en el otro, que lo concederá siempre.

Es posible también la obtención por parte del Gobierno portugués de permiso de importación en divisas libres.

Todo importador o exportador puede solicitar del Gobierno competente la inclusión en cupo para el bimestre siguiente, de cualquier mercancía, aunque no haya sido incluida hasta entonces en ninguna lista de contingentes.

## El próximo día 11. fiesta de los Mártires de la Tradición

La Delegación Nacional de Provincias ha cursado a las Jefaturas provinciales del Movimiento las instrucciones pertinentes para la celebración de la fiesta de los Mártires de la Tradición.

A fin de que la conmemoración comience por una misa de «Requiem» en sufragio de los mártires, la fiesta se celebrará el lunes, 11. Después de la santa misa ante la Cruz de los Caídos se dará por el Mando provincial el Presente de rigor.

A los actos concurrirán todas las jerarquías del Movimiento y serán invitadas las autoridades.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Todos los camaradas comprendidos en la presente relación, pueden pasar a recoger el carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en las oficinas de esta Jefatura Provincial, advirtiéndoles que los que no hayan entregado sus fotografías, deberán venir provistos de ellas.

Gregorio Sánchez Guerra, Mateo Hernández Hernández, Miguel García Jiménez, Daniel-Ataulfo Hernández Jiménez, Miguel González Rodríguez, Luis Sánchez González, Ángel Gómez de la Flor Martín, Teófilo Lastras Muñoz, Hipólito Ginés Maroto Jiménez, Cirilo Junco Puga, Cirilo Sobrino Holgado, Ricardo Navarro Frontón, Clementino Illera Gómez, Manuel Larriba Jubero, Vicente Moreno Molina, Domingo Zorrilla Zorrilla, Cándido Belmonte Gómez, Luis Roncal Fortuño, Paulino Monsalve Flores, César Fernández Ruiz, Rafael de Andrés María, Elías San Juan López, Juan Grande Martín, Eduardo Rey Fernández, José M.ª Abellán García Pérez del Camino, Julio Gallego Gallego, Diego del Alcázar de Victoria.

Adrahan Brincones Rodríguez, Daniel Collado Pindado, Francisco-Andrés Martín López, Benjamín González Martín, Peregrino Irazo Casanova, Emiliano Sagrado Miñambres, Juan Jiménez Arribas, Jesús Sáiz Herrero, Rufino García Jiménez, Ricardo Rodríguez Sáiz, Nazario Salvador López, Eugenio Martín Gil, Juan Carlos del Alcázar de Victoria, Alberto Alonso P. Camino, Mariano Polo Sánchez, Mariano Maroto González, Manuel Rodríguez Alvarez, Nicasio Resina Blázquez, Nicanor López Jiménez, Joaquín Ubeda de San Andrés, Juan José Ubeda López, Joaquín Ubeda Rodríguez, Alfredo de la Lama García, Joaquín Erenas Navas.

El secretario local, José Tomé.

## Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.  
San Segundo, 28. Teléfono 261

## La participación de España en la Feria de Milán

MADRID.—Acordada la participación de España a la Feria Internacional de Milán, cuya inauguración tendrá lugar el día 12 del próximo mes de abril, la subsecretaría de Comercio, Política Arancelaria y Moneda, encargada expresamente por el ministro de Industria y Comercio para la organización de la concurrencia española, invita a todos los Ramos de la producción nacional para que cooperen con máximo esfuerzo a que la exhibición de artículos españoles demuestre el estado actual de resurgimiento de nuestra situación económica.

Teniendo en cuenta que la manifestación comercial de orden internacional a la que acude España se celebrará en Milán, ciudad de la hermana Italia, cuyo interés por el engrandecimiento de la nueva España es bien notorio, la subsecretaría de Comercio, Política Arancelaria y Moneda espera recibirá la colaboración de todos para llevar a feliz término la participación española en el referido Certamen Internacional.

Para cuantos informes se desear, que deben ser solicitados con urgencia debido al corto plazo con que se cuenta para la preparación de nuestra concurrencia, diríjense a la sección de Expansión Comercial de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, Serrano, 37, Madrid.

## Ecós de Sociedad

### Petición de mano

Por don Ignacio Delgado y señora y para su hermano el competente oficial de Telégrafos de Málaga, don José María Martín Presa, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Sánchez Merino, hija de nuestro buen amigo don Manuel Sánchez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

### Boda

Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan Bautista el enlace matrimonial de la linda señorita Teresa Cuervo con el bizarro sargento de Caballería, don Sebastián García Paredes.

Fueron padrinos don Esteban Lorca y doña María, hermana de la contrayente. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don José Gil Sánchez, brigada de Caballería, y don Valentín García Paredes, hermano del novio, y don Pablo Cuervo y don Francisco García por parte de la novia.

El nuevo matrimonio recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, saliendo después en viaje de novios para distintas capitales de España.

### Necrológicas

La grave dolencia que acometió al señor Deán de la S. A. I. Catedral, don Bernabé de Juan García, ha tenido fatal desenlace en la muerte del ilustre señor, habiendo resultado inútiles los esfuerzos de la ciencia médica para contener el estrago que rápidamente se apoderó del organismo del paciente. Tres días han bastado para arruinar la fuerte complejión de este señor, que anoche entregó su alma a Dios, fortalecida con la fervorosa recepción de los Santos Sacramentos.

En la tarde de hoy se ha verificado el sepelio de sus restos mortales, con asistencia del Excmo. Cabildo Catedral, presidido por el excelentísimo señor Obispo, siguiendo enorme acompañamiento de personas, cuya expresión de pesar acusa los numerosos afectos con que contaba el finado sacerdote.

La muerte del señor Deán ha producido penosa impresión en Avila, por la rapidez con que ha sobrevenido y por los grandes aprecio y respetos con que era considerado, dadas sus extraordinarias cualidades de bondad, virtud y talento.

Muy joven obtuvo por oposición una canongía en la Catedral, siendo nombrado por el entonces Obispo, señor Bertrán y Asensio, (que en gloria esté) rector y profesor del Seminario y Secretario de Cámara y Gobierno, revelando en estos importantes cargos admirable prudencia y competente disposición y acierto en solución de difíciles asuntos, en que la hábil discreción del señor de Juan logró satisfactorias soluciones.

El mismo citado señor Obispo le confirió más tarde la dignidad de Arceobispo, siendo elevado después por S. M. el Rey don Alfonso XIII a la primera silla «post Pontificalem», dignidades en la que se distinguió por su ejemplaridad en la asistencia coral y el fiel cumplimiento de las obligaciones anejas a las mismas.

Su conocimiento en asuntos artísticos se evidenció en la organización del Museo Catedralicio y en la notable Exposición que se hizo en la Catedral hace años, la cual mereció elogios del Monarca entonces reinante y de altas personalidades que lo visitaron. En la Comisión de Monumentos de Avila la opinión del señor de Juan era siempre considerada como de autoridad en la materia.

La diócesis pierde con la muerte del señor Deán una persona de valía y el Cabildo un excelente miembro, cuya ausencia es hoy singularmente

sensible por las necesidades en que se ve el templo catedralicio.

Sentimos hondamente el fallecimiento de tan preclaro señor y expresamos nuestro testimonio de condolencia al Excmo. Sr. Obispo y Cabildo Catedral, así como a los hermanos y familia del difunto, por el cual pedimos a Dios para que de a su alma el eterno descanso.

—Confortado con los Santos Sacramentos y tras larga enfermedad, sobrellevada con gran resignación cristiana, ha fallecido en el día de ayer el practicante jubilado de la Beneficencia Municipal, don Emilio López González, persona conocidísima en esta capital por haber desempeñado durante muchos años con gran competencia sus actividades profesionales, por lo que su muerte ha sido muy sentida, como lo demuestran los innumerables testimonios de condolencia que con este motivo están recibiendo sus familiares.

Al sepelio de su cadáver ha concurrido gran número de personas, constituyendo severa manifestación de duelo.

A su esposa, hijos y demás parientes, singularmente a sus hermanos don Celso, empleado de la Cámara de la Propiedad Urbana, y don Mauricio, profesor del Colegio Preparatorio del Instituto de 1.ª Enseñanza, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

### Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar la conducción del cadáver del excelentísimo marqués de Peñafuente al panteón de familia. El Clero de San Vicente rezó las preces litúrgicas en la casa mortuoria, acompañando los restos, que iban encerrados en severo féretro, hasta la Catedral, donde estaba esperando el Excmo. Cabildo con cruz alzada que se hizo cargo del cadáver.

Una vez llegada la triste comitiva a la capilla del Cardenal, se celebró solemne misa de «corpore insepulto» con asistencia del Excmo. Cabildo Catedral, que ofició el Muy Il. señor Magistral, don Castor Robledo, asistido por los beneficiados señores Martínez-Lagos y Esteban Matilla, procediéndose seguidamente a la inhumación del cadáver del ilustre caballero fallecido.

Una selecta concurrencia asistió a los tenebrosos actos que fueron presididos por el R. P. Miguel, carmelita descalzo, los hijos del finado, Excelentísimos conde de Villamediana y conde del Sacro Romano Imperio, y el duque de Abrantes.

Descanse en paz el cristiano aristócrata que tanto bien hizo en este mundo; y a su ilustre familia reiteramos nuestro sentimiento.

### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña María Anta Nieto, maestra nacional.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de esta finada (que en paz descanse).

«Restaurante El Comercio»: Generalísimo Franco, 4. Teléfono 169.

### Registro civil

Día 8 de marzo.  
Nacimientos: Eudisia-Emilia López Castro (Cobaleda 6); Felicitas-Milagros del Río Martín, (Cruz de Alcarabaca 8); Mariano Jiménez del Nogal, (Caños 1); María Teresa Rodríguez Gil (Fuente el Sol 5).

Defunciones: Bernabé de Juan García, de 71 años (Plaza Santo Iomé 8); Emilio López González, de 62 años (Caballeros 12); Teodoro Sánchez Borregon, de 20 años (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Se ruega a la persona que haya encontrado 12 facturas y 2 vales de «Auxilio Social» las entregue en esta Administración ya que se trata de documentos de importancia para la persona que los ha extraviado.

Antes Molinero, «Restaurante El Comercio»; próxima inauguración.

POR SER LIMITADO EL NUMERO DE CUBIERTOS, RESERVE EL SUYO PARA EL DIA DE LA INAUGURACION DEL «Restaurante COMERCIO», ANTES MOLINERO GENERALISIMO FRANCO NUM. 4. TELEFONO 169

# Del Extranjero

## Donde está la capital de Francia, según un prisionero soviético

MILAN.—«Il Popolo d'Italia» publica el siguiente «entrefilet»: La guerra de Finlandia ha revelado, entre otras cosas, el estado catastrófico de la instrucción pública en la Rusia soviética. Son significativas a este respecto las respuestas dadas por escrito, por un cierto número de jóvenes prisioneros rusos, a una serie de preguntas elementales que les fueron hechas por las autoridades físicas del campo de concentración.

A la pregunta: «¿Qué entendéis por Escandinavia?» han respondido muchos: «Suecia, Finlandia y Suiza». A la pregunta: «¿Dónde está Amsterdam?», muchos otros han respondido: «En Turquía». A la pregunta: «¿Quién era Napoleón?», han respondido del modo siguiente: «Un guerrero griego». A la pregunta: «¿Quién gobierna en Finlandia?», algunos han dado esta respuesta: «Daladier». La autenticidad de estas contestaciones está garantizada por el responsable de guerra de la «Tribuna de Génève».

Ha habido un solo prisionero que a la pregunta: «¿Cuál es la capital de Francia?», haya respondido: «Londres». Pero es natural que entre tantos se encuentre siempre uno, incluso entre los rusos, que se halle al corriente de la política, sino de la geografía.—C. I. B.

Se han realizado ya veinticinco vuelos trasatlánticos en el Servicio Aéreo Italia-Río de Janeiro ROMA.—Con regularidad absoluta

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

En el B. O. de la Provincia número 278 de 7 de diciembre último, se publicó circular de este Gobierno Civil sobre funcionamiento de las Sociedades de carácter deportivo y normas para la celebración de pruebas de la misma índole. Como las citadas normas se mantienen en vigor es necesario cumplirlas de una manera inexcusable, por lo que se reitera en este periódico que todos los actos, organización o pruebas de carácter deportivo (ya sean gratuitas o de pago) cuya solicitud no vaya autorizada con el aval de la Delegación Regional, Provincial o Local de la Federación o Federaciones Deportivas Nacionales correspondientes, dejarán de autorizarse por este Centro; que se impedirán la celebración de pruebas, organizaciones y funcionamiento de sociedades que no figuren adscritas a su respectiva Federación Deportiva oficial, sin perjuicio de aplicar las sanciones procedentes a los contraventores, a cuyo efecto todas las sociedades constituidas con anterioridad a esta fecha, deberán renovar ante este Centro la presentación de sus Estatutos y Reglamentos, con la expresa autorización de la Delegación Federativa correspondiente. Si alguna de las sociedades, por su peculiar naturaleza deportiva u otras circunstancias

(Viene de la primera página)  
de no haber a bordo del submarino más que un torpedo, el comandante dió el orden de que se disparase. El proyectil no dió en el objetivo, ya que su dirección era muy difícil de situar exactamente, debido a la oscuridad de la noche.  
Solamente después de haber lanzado el torpedo, uno de los destructores enemigos se acercó al submarino a una velocidad de 30 nudos. Apenas había podido maniobrar el submarino para evitar una colisión, cuando surgió una nueva sombra. Se dieron rápidamente las órdenes de recular, y otro destructor británico pasó a unos 20 o 30 metros solamente del submarino. Para evitar otras sorpresas desagradables, el submarino alemán se sumergió del todo y a su patria se encaminó.

**Clínica de Calzado**  
Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
CASA GUERRAS  
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

ya continúan realizándose los vuelos aéreos de enlace postal entre Italia y el Brasil, vuelos que como es sabido iniciaron hace dos meses por los servicios de L. A. T. I. (Lineas aéreas Transcontinentales Italianas). Con los dos últimos correos semanales, llegados ya a su destino, resulta que los aparatos de esta Compañía han efectuado ya 25 travesías trasatlánticas.—C. I. B.

## La Exposición Católica en la Exposición Universal de Roma

ROMA.—Se sabe que la construcción de los pabellones de la Exposición Católica, dentro de la Exposición Universal de Roma, tendrán cada uno una ongrid de 65 metros por 30 de profundidad, y los trabajos se comenzarán dentro de dos o tres meses.

El tema que se propone desarrollar la Exposición es el de la aparición del Cristianismo en Roma y su propagación en la capital del Imperio por obra de los apóstoles Pedro y Pablo. Será hecha por consiguiente una cuidadosa reconstrucción escenográfica de la Roma Imperial en los tiempos de la llegada a la Ciudad Eterna de los apóstoles de Cristo, escenas de la primera persecución contra los cristianos y cuadros con los cuales se desea hacer revivir el ambiente en que tienen lugar las manifestaciones de la veneración profunda del pueblo romano hacia los fundadores de la Iglesia en los primeros siglos de nuestra era.—C. I. B.

no puede recabar autorización de la correspondiente Delegación Federativa, deberá requerirlo directamente del Comité Olímpico Español—Consejo Nacional de Deportes—o de la Delegación del mismo en su propia jurisdicción.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

«Restaurante El Comercio» (Antes Molinero). Bodas, banquetes, lunches, desayunos y meriendas.

VENDO jardinera para tronco y limonera con guarniciones. Razón: Dehesa de Pedrosillo. Avila.

X. X.

Tipografía y Encuad. de San Martín